

МНЕНИЕ АВТОРА**Хорош креативить**

Сомнительные ценности. Пособие для изучения детьми Конституции в стихах вызывает неоднозначную реакцию.

2**КОММУНАЛКА****Не бойтесь новой строки**

В августовской квитанции за жилищные услуги горожане обнаружили новый платеж. Как на нем сэкономить?

5**ФОТОФАКТ****В охоте за персеидами**

Ночной пейзаж. Край горизонта. Метеоритный дождь. Нижневартовцы могли наблюдать редкое явление.

7

Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 29/1007 от 16 августа 2019 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетяхwww.facebook.com/samotloexpresswww.vk.com/samotloexpress**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

Кино под открытым небом. В Нижневартовске, в амфитеатре на набережной Оби, 18 августа состоится фестиваль российского кино. Сотрудники Дворца культуры «Октябрь» приглашают всех желающих насладиться любимым фильмом теплым летним вечером на свежем воздухе. Начало в 18.00. Вход свободный.

Завтра, 17 августа в Нижневартовске стартует осенне-зимний сезон охоты. На водоплавающую дичь он продлится до 31 декабря текущего года, а на боровую – до 28 февраля 2020 года. Традиционно утверждены нормы добычи: утки – четыре в день охоты, гуси (белолобый гусь) – один в день охоты, рябчик – два за один день охоты, белая куропатка и вальдшнеп – по одной птице в день. А вот глухарей можно добыть лишь два за сезон, тетерева – пять штук. На добычу серой вороны нормы не устанавливаются. Добавим, что всего в нашем округе зарегистрировано почти 81 000 охотников. Площадь охотничьих угодий составляет около 49 миллионов гектаров.

Участок улицы Ленина (от ул. Героев Самотлора до ул. Фармана Салманова) который должен был открыться только в октябре, уже введен в эксплуатацию. Дорога включает в себя шесть полос, тротуары, велосипедные дорожки, ее длина составляет 643 метра. Кроме того, она хорошо освещается, а также имеет более двухсот парковочных мест. Подрядчик, ООО «ВОРТ», дал на свою работу гарантию на пять лет.

С нового года дети из многодетных семей Нижневартовска смогут получать увеличенные выплаты на проезд в общественном транспорте. Раньше ежемесячное пособие составляло 300 рублей на каждого ребенка. Теперь оно будет зависеть от возраста и образования. То есть для дошкольников установлена выплата в 592 рубля, а для школьников и студентов-очников в возрасте от 18 до 24 лет, не вступивших в брак – 1 300 рублей. Воспользоваться мерой поддержки многодетные семьи смогут с 1 января 2020 года по 31 декабря 2024 года.

Еще три дня придется жить нижевартовцам без горячей воды. Связано это с проведением ремонтных работ на газопроводе, по которому поступает газ на все котельные города. Кроме того, из-за ремонта приостановлена работа Нижневартовского ГПК ПАО «СИБУР Холдинг». Добавим, что о плановых отключениях воды горожане могут узнать на городском официальном портале администрации.

Малиновое настроение

КАЛЕНДАРЬ

Семен Темнов

- Как сделать людей счастливыми?
- Надо дать им радость, любовь и немного варенья.

Карлсон, который живет на крыше, был не просто очаровательным мужчиной в самом расцвете сил, но и довольно неглупым человечком. Польза от варенья несомненная, особенно если оно – малиновое.

Сегодня у ягоды праздник – в нашей стране отмечается День малинового варенья. Так что сладкоежки без зазрения совести могут слопать хоть три литра лакомства, как забавный персонаж Астрид Линдгрэнд.

Саша и Семен сегодня тоже официально откупорили банки, припасенные на зиму, и тоже испробовали ягодки в тягучем сиропе.

- Это нам бабушка передала, она на Украине живет, – рассказывают ребята. – Обычно мы достаем свои запасы, когда простужаемся и кашляем. Но иногда мама разрешает поесть варенье и просто так, для настроения.

Ягода малина помогает от самых разных недугов, повышает иммунитет, в ее составе куча полезных веществ: железо, цинк, марганец, кальций, медь, селен, фосфор, калий, магний, натрий.

А еще когда-то девушки использовали ягоду для красоты: натирали ей щеки, чтобы получить здоровый румянец. Кстати, некоторые из русских барышень обязательно съедали горсточку малины

перед поцелуем, чтобы услышать от парней: «Твои уста сладки, как мед».

Несколько столетий назад во время чествования Малинника девушки водили хороводы вокруг малиновых кустов, а парни слагали забавные частушки о ягоде. Старые люди рассказывали легенды о том, как малина спасла всю деревню от чумы, как при помощи нескольких ветвей малины заманили медведя и приручили, как прятались в густых зарослях от монголов.

Теперь же День малинового варенья обходится без хороводов и песнопений, но все еще остается отличным поводом собраться с родными и близкими за чашечкой чая. И, конечно, причиной поставить на стол лакомство из душистой, сладкой ягоды, впитавшей в себя все краски и тепло уходящего лета.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ**17 августа, суббота**

температура воздуха
ночью: +13°... +14° днем: +23°... +24°
ветер: СВ 1,4-2,3 м/с
давление: 756-758 мм рт.ст.

**18 августа, воскресенье**

температура воздуха
ночью: +13°... +14° днем: +24°... +25°
ветер: ЮВ 1,0-1,4 м/с
давление: 759-757 мм рт.ст.

**«Самотлор-экспресс» принимает
БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
по тел. 8 (3466) 49-13-17**

МНЕНИЕ АВТОРА

ХОРОШ КРЕАТИВИТЬ



Андрей Шарко,
корреспондент

«Ты на ее защиту встанешь, и в руки ты ружье возьмешь, и будешь защищать Россию, а может, за нее падешь». Этот суровый императив – выдержка из специального пособия для изучения детьми Конституции РФ. Книга написана в стихах на 121 станице. Рассчитано издание на школьников от 8 до 14 лет. Помимо установки на самопожертвование ради Отчизны, в нем много других весьма оригинальных трактовок Основного закона. Вот как «расшифровывают» обязанность платить налоги: «и как в партнерских отношениях от вас обязанностей ждут: платить налоги регулярно, ведь гражданами нас зовут». Авторы предлагаемого опуса в стихах внушают детям то, что взрослым полезнее было бы не только декларировать, но и демонстрировать детям на личном примере. Например, то, что незнание закона не освобождает от ответственности: «и кто законы нарушает, наказан будет тот всегда, а кто закона вдруг не знает, ответит все равно сполна». Роль судебной власти в детской книжке исполняет мудрая сова, от «зорких глаз» которой не уйти. (А если прикормить? – прим. авт.).

Конечно, хотелось бы, чтоб наши суды были такими и пересажали не только всех преступников, но и коррупционеров, которые грабят народ, прикрываясь ими же самими писанными и неписанными законами. Но пока мы видим другое. При заключении крупных сделок серьезные российские бизнесмены закладывают в договорах решения спорных вопросов в лондонском суде. Наверное, от того, что давно здесь живут и не строят иллюзий относительно того, как принимаются судебные решения. В такие минуты хочется верить в страшный суд над так называемым «право»судием.

Рассказывается в книжке и о праве пользования родным языком. В качестве примера приводят украинский кризис: «теперь война на Украине, где русских тоже много есть, а им язык их запретили и разожгли войну и месть».

По мне, так стишки дрянь, что порой бросает тень и на вполне благопристойные мысли, в них заложенные. Такие вирши графоманов вряд ли привьют детям хороший вкус. Хотя, судя по всему, и задачи у авторов такой не стоит. Задача читается сразу: заработать денег, вдалбливая в неокрепшие умы, что кругом враги и агрессоры, а мы – народ-миротворец и всегда исключительно за справедливость! Нехорошо забытое старое: Наше! Лучшее в мире! Ах, хорошо в стране советской жить!..

У меня нет никакой ностальгии по советскому детству, всем этим пионериям, комсомолиям, но там, хотя бы по легенде, строили светлое будущее для всех. А сейчас, собственно, для кого? Кому должны присягать наши дети? О чем достатке и благополучии петься, честно трудясь и вовремя выплачивая налоги?

И вот еще что лично мне любопытно: эта методичка по изучению Конституции чей-то заказ или самостоятельный прогиб перед потенциальным заказчиком? Удивляться в наше время информационных воронок и тайфунов вроде как уже и нечему, но все-таки возникают вопросы. Например, кто заставляет воспитателей детских садов разучивать с малышами песенки про дядю Вову, гегемонов, Евросоюз и последний бой? Это все сущность тех, кто радостно готов прогнуться еще до того, как заставят это сделать? Или же все-таки есть какие-то негласные директивы сверху?

Хотелось бы обратиться к «отцам», которые вознамерились научить детей Родину любить. Со своими детками эти стишки и разучивайте, это ваше личное. А наших не трожьте, мы уж сами разберемся. Да и популяризировать Конституцию – дело хоть и полезное, но весьма пустое, коли вокруг ее соблюдают не все и не всегда. Давайте, прежде чем отроков рифмами загрузать, начнем с себя? Хорошо креативить, давайте просто жить по закону. Все, без исключений.



Важнее цветов

ИНИЦИАТИВА

Семен Темнов. Фото из открытых источников

Скоро 1 сентября и родительские чаты уже начинают гудеть: что и как будем дарить на День знаний. Меду тем, в стране продолжается акция «Дети вместо цветов», суть которой в том, чтобы подарить учителю один коллективный букет, а не персонально от каждого ученика. Сэкономленные деньги можно направить на помощь детям с тяжелыми заболеваниями.

В День знаний вся Югра сможет подарить шанс на выздоровление ребятишкам, находящимся на попечении фонда «Благо Дарю». На данный момент в списке 50 мальчиков и девочек, нуждающихся в помощи. Сделать доброе дело могут все желающие – дети и родители, коллективы детских садов, школ, организаций. Перечислить средства можно на счет благотворительного фонда, указав в назначении платежа «Дети вместо цветов».

Уточнить, на какого ребенка собирает средства ваше учреждение, можно у своего воспитателя, педагога, преподавателя. Всем, кто захочет организовать сбор средств для конкретного ребенка, мы сообщим его фамилию, имя и реквизиты для адресного перечисления, – говорят специалисты фонда.

Добавим, что в минувшем году в рамках акции было собрано 1 384 824,85 рубля, благодаря этим пожертвованиям в округе удалось помочь 11 юным жителям автономии. Всего же в прошлом году страна благодаря акции собрала рекордную сумму – 53 250 357,19 млн рублей.

Прощай, МЖК

СТРОИТЕЛЬСТВО

Соб. инф. Фото из открытых источников

Деревянные двухэтажки в районе МЖК уходят в прошлое, на их месте будет новый современный жилищный комплекс. По предварительным расчетам здесь будет построено 53 тысячи квадратных метров жилья. Более ста семей, которые жили в МЖК, уже начали расселять.

В прошлом году из восьми домов два были признаны аварийными. Они уже расселены, – сообщил директор департамента ЖКХ Максим Коротяев. – Еще два дома будут расселены в первом полугодии 2020 года. Жителям оставшихся четырех домов новые квартиры предоставит застройщик. Предполагается, что эти граждане новоселье отпразднуют до конца текущего года.

И пустые бутылки сгодились

ГОРОД

Арина Снегирева. Фото из открытых источников

В Нижневартовске устанавливают ограждения из вторсырья – пластиковых бутылок, пробок, канистр. К концу месяца в городе вблизи пешеходников установят в общей сложности 9,5 км ограждений. Как рассказали в пресс-службе городской администрации, это обойдется бюджету почти в 26 млн рублей. Необычное сырье, говорят, имеет массу преимуществ перед традиционным, к примеру, в случае, если автомобиль врежется в такой забор, ограждение просто слетит с петель. Таким образом, оно не пострадает, а машина получит меньше повреждений. Цвет ограждения, к слову, тоже выбран не случайно: серый не будет сливаться с одеждой пешеходов, и люди станут заметнее для водителей.

Соня ушла, а мечта живет

АКЦИЯ

Семен Темнов. Фото из открытых источников

«Что если сделать так, чтобы на каждой остановке были листы с объявлениями, но вместо номеров отрывных телефонов висели рубли – 2, 5, 10 – на тот случай, если людям не хватает на проезд, тогда они могли бы отрывать монетку и доезжать до дома», – об этом мечтала петербурженка Соня Рыбина. В январе этого года она умерла от рака.

С тех пор в российских городах на автобусных остановках стали появляться объявления с монетами для тех, кому не хватает на проезд. Присоединились к флешмобу более 50 российских городов, а также жители Казахстана и Украины. Столица Самотлора не осталась в стороне. Накануне волонтеры нижневартовского поискового движения распространили подобные объявления в нашем городе. Правда реакция пользователей социальных сетей оказалась неоднозначной: если одни пожелали присоединиться к акции, то другие ее высмеяли, потому что «потеряли веру в людей».

Конкурентов не оказалось



ЖКХ

Соб. инф.

З авершилась процедура приема к рассмотрению заявок на право заключения концессионного соглашения с передачей инвестору имущества комплекса нижевартовского МУП «Теплоснабжение». 12 августа 2019 года на сайте «Росторги», где проект концессионного соглашения находился в свободном доступе в течение 45 дней, появи-

лось сообщение: «Заявки о готовности к участию в конкурсе на заключение концессионного соглашения не поступили».

В отсутствие иных заявок соглашение без конкурса будет заключено с субъектом частной концессионной инициативы (ЧКИ) – компанией АО «Горэлектросеть». Среди причин отсутствия заявок от других инвесторов эксперты называют большой объем требований к концессионеру, а также сжатые сроки достижения целевых показателей по концессионному соглашению уже в текущем году. Уверенно брать на себя подобные обязательства может лишь предприятие досконально знакомое с условиями, в которых придется работать, что сводит к минимуму возможность прихода «варягов» в Нижневартовск по совершенно объективным причинам.

- То, что за коммунальную отрасль будет отвечать местная компания – это очень хорошо. «Горэлектросеть» доказала свою состоятельность и партнерские отношения с Нижневартовском выстроены очень прочные. Компания думает о комплексном развитии города, – заявил,

комментируя события РИА URA.RU, председатель комитета по городскому хозяйству и строительству нижевартовской городской думы Леонид Дольников.

После подписания концессионного соглашения оно станет крупнейшим по объему инвестиций проектом государственно-частного партнерства на территории ХМАО – Югры. Напомним, что концессионер готов инвестировать в модернизацию систем центрального отопления и горячего водоснабжения около 4,5 млрд рублей. Объекты теплоснабжения передаются в концессию на 25 лет. Затем все переданное имущество, уже с улучшенными характеристиками и увеличенным сроком полезного использования, а также все вновь построенные инвестором объекты будут возвращены муниципалитету.

Модернизация оборудования и внедрение энергоберегающих технологий снизит потребление тепла домохозяйствами и устранил так называемые «перетопы», что нивелирует отрицательные последствия роста тарифа на старте проекта, сдерживая рост расходов граждан в денежном выражении.

СИТУАЦИЯ

ПОЛОЖАТ ЛИ КОНЕЦ РАЗВАЛУ ДЕТСКОГО ХОККЕЯ?

Семен Темнов



Б олее 64 миллионов рублей в нынешнем году округ направляет на развитие хоккея. Нижневартовску достанется ледозаливочная машина, стоимость которой составляет 8-9 млн рублей.

- Это серьезная поддержка для муниципальных бюджетов. В 2021 году субсидированным направлением снова станет хоккей и, я думаю, мы закроем все «дыры» в муниципальных образованиях в этом виде спорта, – заявил Сергей Артамонов, директор департамента физической культуры и спорта Югры.

Напомним, что в последние годы вокруг нашего хоккейного клуба «Филин» происходило немало скандалов. Как раз из-за тех самых «дыр». В связи с отсутствием финансирования юные спортсмены, например, не смогли отправиться на первенство Урала, при этом предложенный родителями хотя бы частично финансировать поездку от руководства клуба не поступало. Указывали родители и на отсутствие условий для полноценного тренировочного процесса: текла крыша, хромали освещение на ледовой арене и приточно-вытяжная вентиляция, сетовали на качество воды с явным признаком запаха железа и сероводорода. Отдельной темой называли оснащение хоккейной школы тренажерами и другим инвентарем для поддержания тренировочного процесса. В одном из открытых писем родители юных спортсмен 2007 года рождения заявили, что даже ремонт в раздевалке проводился исключительно за их счет, так же, как и установка системы бактериальной защиты и вентиляции в ней.

Еще один скандал разразился в минувшем сезоне: новый тренер воспитывал детей-хоккеистов с помощью нецензурной лексики. Видео с одной из тренировок попало в сеть и собрало 50 тысяч просмотров. Понятное дело, что он был уволен.

«Остановите развал детского хоккея в Нижневартовске!», – взывали мамы и папы «филинят».

Перед началом игрового сезона-2018 ситуация слегка изменилась. Крышу Ледового дворца покрасили, внутри повесили новые баннеры, отшлифовали борта и защитные стекла, обновили раздевалки.

Сейчас город ведет переговоры о строительстве нового Ледового дворца на Комсомольском озере. Для реализации проекта уже есть инвестор.

В 2019 году на реализацию регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2019 году выделено более 132 млн рублей, из них 38 млн рублей – федеральные деньги, 92 млн рублей – региональный бюджет. Оставшаяся сумма приходится на другие источники финансирования.

Я тебя запомнил



БЕЗОПАСНОСТЬ

Соб. инф.

Ч исло камер для фиксации нарушений ПДД на трассах Югры удвоится. К 2024 году их станет свыше 150. В 2018 году их было 72, в этом году на дорогах окружного значения планируется установить еще семь таких систем, а может, и больше. Такая мера позволяет не только «запоминать» нарушителей, но и в целом дисциплинировать водителей.

Чтоб без катышков и дышала

ПЕРСПЕКТИВА

Арина Снегирева

П редварительный национальный стандарт на школьную форму утвердят в России в 2020 году. Предполагается установить параметры воздухопроницаемости и гигроскопичности ткани и подкладки. Также школьная форма должна соответствовать требованиям к материалам для школьной формы. Стандарт будет учитывать даже такие критерии, как устойчивость к истиранию, образованию катышков и изменению размеров после стирки. Разрабатывает стандарт Роскачество. По мнению Минпромторга, такие нормы позволят сделать форму подходящей для ежедневного использования.



Будь счастлив, малыш!



ЗДОРОВЬЕ

Семен Темнов

Е жегодно в округе участниками неонатального скрининга становятся более 22 тысяч малышей. Программа расширенного неонатального обследования стартовала в Югре в 2006 году в рамках национального проекта «Здоровье». За минувшие 13 лет почти 315 тысяч малышей прошли так называемый «пяточный тест».

Каждый родившийся ребенок обследуется на пять наиболее распространенных наследственных заболеваний. На четвертые сутки у малыша берут несколько капель крови из пятки, при обнаружении отклонений показателей от нормы, проводится повторный анализ,

так называемый «ретест». В случае отклонений и при повторном исследовании, родители с ребенком приглашаются в медико-генетическую консультацию для дополнительной диагностики.

Врожденная дисфункция коры надпочечников, врожденный гипотиреоз, галактоземия, муковисцидоз, фенилкетонурия – перечисленные наследственные заболевания, которые входят в программу массового скрининга, поддаются лечению. Своевременная диагностика и терапия помогают остановить развитие тяжелых проявлений, а в будущем – сохранить здоровье и качество жизни. По данным специалистов медико-генетической консультации ОКД «ЦД и ССХ» сегодня охват неонатальным скринингом в Югре составляет 99,9 процентов.

Сентябрь на носу



ОБРАЗОВАНИЕ

Соб. инф.

Б олее 66 миллионов рублей направлено на подготовку школ и детских садов к новому учебному году. Большую часть денег тратят на косметические ремонты, замену окон, благоустройство прилегающих территорий.

- Все образовательные учреждения подготовились к учебному году. Появились новые технические средства, новые игрушки, чтобы создать необходимые комфортные условия для детей. Продолжается закупка книг и необходимой литературы. Проводятся аукционы, конкурсы, – сообщил заместитель директора нижевартовского департамента образования Дмитрий Котов.

Экстремальный День физкультурника

Юбилейный, 80-й День физкультурника прошел в Нижневартовске не по запланированному сценарию, а, скорее, по мотивам известной песни Игоря Талькова «Летний дождь». Осадки начались в этот день рано и продлились достаточно долго, со временем только усиливаясь. Капризная погода внесла большие коррективы в планы физкультурников. Какие-то мероприятия отменили, какие-то перенесли с открытых площадок под крышу спорткомплекса «Юбилейный». Несвоевременность дождя – вечная драма спортсменов, соревнующихся под открытым небом.

Андрей Шарко

Зарядка с чемпионами



Впрочем, самые горячие и стойкие не дрогнули и вышли на зарядку. Зарядку с чемпионами. Ее провели многократная чемпионка России по парусному спорту, участница Олимпийских игр в Лондоне Светлана Шнитко, чемпион Европы по плаванию Никита Ульянов и победители юниорского первенства Европы по боксу Владислав Чепижко и Магомед Мамаев.

«Золотые пески Самотлора»



После разминки значительная часть спортсменов отправилась на соседнюю площадку, где проводился традиционный фестиваль пляжного волейбола «Золотые пески Самотлора». Пески, конечно же, здорово подмокли, но совсем не померкли. «Настоящих буйных» и отчаянных «пляжников» оказалось не так мало. Добрую половину участников составили выпускники и воспитанники спортивной школы олимпийского резерва «Самотлор».

Нынешний праздник День физкультурника, проходит под девизом «Сила Самотлора», это такое символическое название для нашего клуба и спортивной школы, – поделился впечатлениями от праздника один из организаторов турнира, директор волейбольного клуба «Самотлор» Алексей Березин. – И сила Самотлора как раз в оптимизме, энергии, в людях, которые живут в Нижневартовске и занимаются спортом. Поэтому начали с зарядки, затем перешли на волейбольную площадку.

Девятнадцать пар в четырех группах выявили сильнейших. В состязаниях женщин победу праздновали Кристина Калчу и Надежда Верхоламочкина, у ветеранов победили Василий Платонов и Сергей Смоляков, среди юношей – Егор Шикута и Александр Вотьяков, мужские соревнования выиграли Александр Масленников и Дмитрий Сосновцев. Все победители и призеры были награждены памятными подарками и медалями.



«Сила Самотлора»

Для участников экстремального забега «Сила Самотлора» погода стала лишь дополнительным испытанием. Полутораклометровая полоса препятствий включала 11 этапов различной категории сложности. Более сотни горожан вышли на старт. Рвы, наполненные водой, стены из автомобильных шин, туристическая тропа, спуск и подъем с тяжелыми мешками на высокую песчаную гору – это были еще «цветочки». А вот ползти под дождем в нескончаемой луже под натянутыми сверху веревками – это уже испытание посерьезней. Некоторые застревали на полпути. Но на выручку приходили партнеры по команде. И к чести участников фестиваля ни один стартовавший не сошел с трассы. На финише всех без исключения ждали медали. Лучшее время показала команда «Веселые котлетки», за которую бежали воспитанники СШОР.

Нарды – связь поколений

В рамках проекта «Нарды – связь поколений», поддержанного администрацией города, к Дню физкультурника приурочили несколько больших турниров по спортивным нардам и шахматам.

У шахматистов первое место занял Алексей Попов. Нардисты сильнейших выявляли долго. Турнир проходил в течение трех дней. Сначала в личном, а затем и в командном зачетах.

В командном чемпионате победили Марсель Гараев, Сеид Джалилов и Александр Косинов. В личном турнире лучший результат у Мирфамиля Гусенова, на втором месте Андрей Земсков, замкнул тройку призеров Андрей Шарко.



Кубок физкультурника

Одним из самых ярких событий в программе праздника стал Кубок физкультурника по мини-футболу. Восемь команд оспаривали первенство. На предварительном этапе они были разбиты на две подгруппы. После кругового отбора в раунд плей-офф из группы «А» вышли команды «Аган» и «Вата», в группе «Б» в заключительную часть турнира пробившись «Юниор» и «Пенсия». В полуфинале гости из Ваты уступили «пенсионерам», а команда «Аган» в серии послематчевых пенальти вырвала победу у «Юниора». Таким образом, в финале Кубка физкультурника встретились команды «Пенсия» и «Аган». Опыт взял верх над молодостью – 7:3. Помимо командных кубков, были вручены и индивидуальные призы. Артур Калюмов, выступавший в составе команды-победительницы, был признан лучшим снайпером, его одноклубнику Виталию Евсюкову достался титул лучшего защитника, Алина Фаизова из команды «Энергия» получила приз зрительских симпатий, представитель «Агана» Александр Малафеев был назван лучшим вратарем, а лучшим нападающим стал Евгений Прахов из Ваты.



Награждение работников спорта

Церемония награждения лучших работников физической культуры и спорта в честь профессионального праздника прошла в спорткомплексе «Юбилейный». Торжественную часть праздника открыли показательные выступления воспитанников спортивных школ города.

Поздравили физкультурников, спортсменов, тренеров и ветеранов спорта исполняющий обязанности заместителя главы города по социальной и молодежной политике Евгений Князев и

начальник управления по физической культуре и спорту администрации Нижневартовска Александр Федорус.

Благодарственными письмами были награждены главные герои праздника, работники физической культуры и спорта. Несколько спортсменов получили свидетельства о присвоении званий мастеров спорта. В их числе кикбоксеры Эмиль Нафигин и Гамзат Рустамов. Высшее спортивное звание – заслуженного мастера спорта – получила чемпионка мира и Европы по кикбоксингу Валентина Филатова.

Не бойтесь новой строки

Семен Темнов

По справедливости

Напомним, что раньше услуга по обращению с отходами была жилищной. По сути, оплата формировалась, исходя из расчета на квадратный метр. И тариф на эту услугу каждая управляющая компания устанавливала самостоятельно. В некоторых случаях они были завышены. Теперь услуга стала коммунальной.

Тариф регулируется на государственном уровне региональной службой по тарифам. Сумма в квитанции рассчитывается на количество проживающих, ведь отходы образуют не квадратные метры, а люди.

В июле региональная служба по тарифам утвердила единый тариф за услугу «Обращение с ТКО» для всех муниципалитетов северной зоны. Он составляет 697,51 рублей за кубический метр. Ежемесячная плата за услугу складывается из тарифа и норматива накопления ТКО на человека в год, который устанавливает каждый муниципалитет, – разъясняется на портале «Открытый регион».

Например, у одинокой пенсионерки Марии Васильевны и семьи Петровых из трех человек в квитанции ЖКХ в строке «Вывоз мусора» сумма была одинаковой. Теперь они будут различаться, поскольку одинокая женщина отходов производит меньше, чем три человека.

А вы уже получили квитанцию за коммуналку с новой строкой «Обращение с ТКО»? В июле мы постарались подробно рассказать, как, за что, и почему будем платить. Однако у многих нижегородцев вопросы в связи с нововведением по-прежнему возникают.



К примеру, в Нижневартовске плата с одного прописанного на жилой площади человека за услугу по обращению с ТКО составит 106 руб. 02 коп. При двух зарегистрированных в квартире – 106,02 руб. умножаем на два и так далее. В расчет берут всех: создателями «нормативных» твердых коммунальных отходов считаются и люди средних лет, и пожилые, и младенцы. Если в квартире не прописан никто, пока, как по всем другим коммунальным услугам, плата берется как с одного человека. Но теоретически собственник может доказать, что в квартире никто не проживает и добиться освобождения от оплаты.

Как получить «скидку»?

Кстати, законодательно предусмотрены субсидии и компенсации расходов на коммунальные услуги для льготников. Раньше такого не было, поскольку услуга не была коммунальной.

Размер компенсации, в зависимости от категории, может составлять от 50 до 100 процентов. Для жителей округа, ранее получавших компенсации «за коммуналку» никаких дополнительных заявлений писать не нужно. В Центре социальных выплат Югры уже есть вся необходимая информация.

Если вы какое-то время не живете дома, предусмотрен перерасчет, и не только в случае отпуска. Причины могут быть разными, например, длительная командировка, госпитализация в стационарное лечебное учреждение.

Для перерасчета необходимо собрать документы, подтверждающие, что вы не проживали в это время в квартире. Далее – отправиться с ними в Управляющую компанию вашего дома или к агенту регионального оператора по расчетно-кассовому обслуживанию и написать заявление. Его нужно подать не позже тридцатидневного срока после возвращения.

После того, как заявление и все подтверждающие документы будут сданы, вы получите новые квитанции уже с учетом перерасчета.

Пригодятся любые справки и документы, использованные билеты на самолет, поезд, автобус туда и обратно, по которым можно определить дату отъезда и дату возвращения, загранпаспорта, в которых есть отметки о пересечении границы, справки из пансионата, счета за проживание в отеле. При путешествии на своей машине «дикарем», можно сделать отметку о дате въезда-выезда на базе отдыха или в ближайшем кемпинге.

В билетах обязательно должны быть указаны ваши фамилия, имя, отчество. К примеру, в билетах на автобус не всегда есть такие данные.

Если вы все лето жили на даче или в деревне, нужно предоставить в Управляющую компанию справку из администрации сельского поселения или садового товарищества с указанием периода проживания в данном месте. Если в этот период на даче проживала вся семья, в справке также необходимо будет указать их фамилии и имена. Для

подтверждения пребывания ребенка в летнем лагере предъявляется справка о времени пребывания и путевка в лагерь. В случае командировки подойдет справка с места работы, а если вы находились в стационаре в больнице, то достаточно предоставить копию больничного листа или справку из больницы о периоде нахождения в ней.

ПРАВО НА КОМПЕНСАЦИЮ РАСХОДОВ ИМЕЮТ:

- Инвалиды и участники Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., труженики тыла, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ставшие инвалидами; бывшие узники фашистских концлагерей; члены семей погибших (умерших) инвалидов (участников) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и ветеранов боевых действий.

- Граждане, пострадавшие от воздействия радиации, инвалиды 1, 2, 3 групп и дети-инвалиды в возрасте до 18 лет, реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий, ветераны труда и лица, приравненные к ним по состоянию на 31.12.2004 г., ветераны труда Югры, многодетные семьи, граждане, проживающие и работающие в сельской местности в учреждениях здравоохранения, ветеринарии, социального обслуживания, учреждениях молодежной политики, культуры, физкультуры и спорта.

О НОВОЙ СИСТЕМЕ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ

Касается всех!

С 1 июля 2019 в Югре услуга по сбору, вывозу и захоронению осуществляется единым Региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами.

С 1 июля 2019 года каждый гражданин независимо от пола, возраста и социального статуса должен будет оплачивать услугу по сбору, вывозу и захоронению ТКО.

В течение последующих лет будут установлены и оборудованы дополнительные контейнерные площадки для раздельного сбора мусора.

Раздельный сбор мусора, организованный на территории, может существенно снизить тариф на услугу!

Региональный оператор отвечает не только за весь цикл обращения с твердыми коммунальными отходами – сбор, вывоз, утилизацию, но также за ликвидацию стихийных свалок!

Услуга по обращению с ТКО перешла из категории жилищной в коммунальную, а значит, на нее распространяются все льготы, которые предоставляются по остальным коммунальным услугам.

Укажите на ошибку

Для улучшения качества услуг и удобства жителей «Югра-Экология» привлекла к работе в муниципалитетах агентов по расчетно-кассовому обслуживанию.

Эти организации – официальные представители регионального оператора. В Нижневартовске это ООО «НРИЦ». В зависимости от населенного пункта, и наименования агента возможно несколько вариантов квитанций.

Если заключен прямой договор на электроэнергию, строка появится в квитанции за электроэнергию. Конечно, несколько необычно – свет и мусор в одной квитанции, но ошибки тут никакой нет, – поясняют специалисты «Югра-Экология». – А в многоквартирных домах плата за услугу «Обращение с ТКО» будет в квитанции управляющей компании. Если жители дома приняли решение о заключении индивидуальных договоров с региональным оператором, то в таких домах за мусор также будет начислять наш агент по расчетно-кассовому обслуживанию.

Важно отметить, что плата начисляется либо агентом, либо управляющей компанией. Недопустимы двойные платежи. Кроме того, в квитанциях управляющей компании должна быть исключена строка «Вывоз ТБО», поскольку они этим больше не занимаются. Необходимо внимательно изучить квитанцию за ЖКХ и при обнаружении ошибки обратиться к агенту регионального оператора.

Сообщить о неточном начислении, получить консультацию по оплате услуги «Обращение с ТКО» и перерасчетам можно здесь: ООО «НРИЦ», тел. 8 (3466) 61-02-05.

Мы за ценою приглядим

НАШ МОНИТОРИНГ

Ценники рассматривал Анатолий Еремин

«СЭ» измерил «температуру цен» и представляет собственный мониторинг минимальной стоимости продуктов питания в торговых сетях на территории г. Нижневартовска на 14-15 августа 2019 года.

Состав корзины	«Магнит»	«Пятерочка»	«Монетка»	«Карусель»	«Пере-кресток»	ООО «СПМ-Плюс»
Хлеб пшеничный	27.90	26.99	28.90	28.90	25.99	25.30
Хлеб «Дарницкий»	21.40	26.99	29.90	29.90	24.99	26.40
Молоко 3,2% жирн., руб. за 0,9 л	43.90	52.99	54.90	56.90	45.99	47.00
Кефир 1% жирн., руб. за 0,9 л	72.90	63.99	59.90	59.90	75.99	72.00
Сметана, 400 г	73.90	87.99	74.90	71.90	81.90	70.00
Творог обезжиренный весовой, руб. за 400 г	119.90	124.99	119.90	119.90	136.90	143.00
Масло сливочное весовое, фасованное, руб. за пачку весом 180 г	89.90	119.90	99.90	89.90	81.99	30.00
Масло подсолнечное рафинированное, руб. за бутылку 0,9 л	74.90	74.90	69.90	89.90	69.99	61.00
Яйцо куриное С1, руб. за десяток	70.40	62.90	54.40	70.90	62.99	55.00
Куры, руб. за 1 кг	116.30	149.90	149.90	159.90	139.99	135.00
Сахар-песок, руб. за 1 кг	32.90	34.90	41.90	36.90	34.99	46.00
Чай черный байховый, руб. за 100 пакетиков	99.90	99.90	59.90	121.90	94.99	104.00
Мука пшеничная, руб. за 2 кг	49.90	69.90	59.90	59.90	59.99	72.00
Макаронные изделия, руб. за 450 г	37.90	17.90	14.90	16.90	16.59	15.50
Рис, руб. за 0,9 кг	45.00	51.90	54.90	58.90	50.99	46.00
Пшено, руб. за 0,9 кг	81.90	71.90	84.90	84.90	60.99	54.00
Крупа гречневая ядрица, руб. за 0,9 кг	20.10	25.90	27.90	24.90	24.99	29.00
Колбаса вареная «Докторская», руб. за 1 кг	429.90	389.90	159.90	420.90	420.90	347.00
Сыр «Российский», руб. за 1 кг	310.90	480.90	389.90	510.90	530.99	499.00
Картофель, руб. за 1 кг	29.10	17.90	19.90	16.90	16.99	31.00
Капуста свежая, руб. за 1 кг	23.90	23.90	26.90	24.90	22.99	31.00
Лук репчатый, руб. за 1 кг	32.90	34.90	49.90	49.90	49.99	36.00
Морковь, руб. за 1 кг	37.90	39.90	39.90	37.90	38.99	41.00
Яблоки, руб. за 1 кг	89.90	89.90	69.90	79.90	99.99	104.00
Бананы, руб. за 1 кг	106.90	61.90	59.90	59.90	49.99	93.50

КСТАТИ

РОССИЯНЕ СТАЛИ МЕНЬШЕ ТРАТИТЬ

К такому выводу пришли исследователи холдинга «Ромир». Средний чек жителя России за один поход в магазин, по сравнению с июнем, уменьшился на 10 рублей (на 1,8 процента) и составил 546 рублей.

Президент «Ромира» Андрей Милехин отметил, что сокращение среднего чека в июле связано в первую очередь с сезонным фактором.

- За счет удешевления овощей и фруктов и размер среднего чека пошел на спад. Также внесли свой вклад и урожаи с собственных приусадебных хозяйств, - сказал Милехин, слова которого приводятся в сообщении.

Самыми экономичными оказались жители Северо-Запада. Там показатель снизился на 3,2 процента. А на Урале и в Сибири - на 3,1 процента. Здесь покупатели оставляют в магазине до 559 и 462 рублей соответственно. В Центральном и Южном округах изменений практически не произошло. Ценник понизился лишь на 1 процент. Но есть места, где средний чек, напротив, вырос. Не поспаслилось жителям Дальнего Востока. В торговых точках приходится оставлять на 3,5 процента больше, чем в предыдущий месяц.

Исследование «Ромира» основано на данных потребления 40 тысяч россиян, 15 тысяч домохозяйств в 220 городах страны с населением более 10 тысяч человек. Участники исследования сканируют штрих-коды всех купленных товаров, приносимых домой. Возможно, такая форма подсчета расходов допускает погрешность. Некоторые покупатели в сезон предпочитают приобретать свежие овощи и фрукты не в магазинах, а на рынках, где не всегда выдают чеки.

Есть и еще один фактор, влияющий на количество трат, который не учли исследователи. Период отпусков. Большая часть летнего семейного бюджета уходит на поездки к местам отдыха. Поэтому многим нашим соотечественникам приходится потуже затягивать пояс, после или до отпуска.

Впрочем, статистика вещь субъективная. Если один оставит в магазине 100 рублей, а другой 1 000, то в среднем траты составляют 550 рублей.

СЛАВТЭК
ТОРГОВАЯ СЕТЬ

ВЫГОДНЫЕ ПОКУПКИ

период проведения акции:

1.08.19 г. – 1.09.19 г.

Молоко «Тяжин»
ж3,2%



Тушка
цыпленка бройлера
«Чамзинка»
1 кг



ЖДЕМ ВАС по адресам:

- Магазин №1929 ☎8.00-21.00 ул.Интернациональная 41
- Магазин «Кедр» ☎8.00-21.00 ул.60 лет Октября 35
- ТЦ «Домашний» ☎8.00-21.00 ул.Заводская 10
- «Универсам» ☎8.00-21.00
- Магазин «Сибирь» ☎8.00-21.00 ул.Мира 34
- №1550 «Супер-Маркет» ☎8.00-21.00 Ул.Ленина 38а
- «Гастроном» Славянский Двор ☎9.00-21.00 ул.Омская 56
- Магазин «Гурман» ☎8.00-20.00 ул.Ленина 10П
- «Соц.Гастроном» ☎8.00-21.00 ул.Ханты-Мансийская 36

СЛУЖБА ДОСТАВКИ

РЕЖИМ РАБОТЫ: ПН-ПТ.: 8.00-17.00

тел. **620-814**

КВАРТИРЫ

- ПРОДАЕТСЯ или МЕНЯЕТСЯ 3-комн. кв. ДСК (10 мкр., 8 эт.) на равноценную в городах Московской обл., Самаре или Кемерове. Тел.: 8-922-772-86-49, 8-922-403-40-23.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. (3 эт., 9-эт. кирп. дома). Тел. 8-908-890-49-50.
- ПРОДАЕТСЯ или СДАЕТСЯ 1-комн. кв. в г. Омске на ул. Дмитриева, 1/3 (38 кв. м, 4 эт.). Тел. 8-919-534-90-91.

КОМНАТЫ

- СДАЕТСЯ комната в 2-комн. кв. работающей семье без детей и вредных привычек, возрастным или женщине. Все необходимое для проживания есть. Оплата ежемесячно 10 тыс. руб. + коммуналка. Тел. 8-982-534-03-42.

ДОМА

- ПРОДАЕТСЯ или МЕНЯЕТСЯ на квартиру дом на ул. Первомайской (9 соток земли, отопление, водоснабжение, баня, теплица, насаждения), рядом р. Обь. Прописка. Тел. 8-922-418-92-51.

ДАЧИ, ЗЕМЛЯ

- ПРОДАЕТСЯ участок у озера за Старым Вартовском (10 соток, огорожен, дорога, свет). Цена договорная. Тел. 8-982-536-51-30.
- ПРОДАЕТСЯ земельный участок в СОНТ «У озера» (10 соток, огорожен, отсыпан, свет, дорога, охрана, шлагбаум), приватизирован, есть прописка. Цена договорная. Тел. 8-965-834-97-50.
- ПРОДАЕТСЯ дача в СОНТ «Белозерец» на РЭБ флота (6 соток, от остановки 10-15 мин. пешком, кирп. дом с погребом, теплица, баня, рядом 2 озера, река). Есть возможность купить еще 10 или 20 соток рядом. Тел. 8-982-186-89-65.
- ПРОДАЕТСЯ дача для отдыха и души в р-не ГПЗ (дом из бруса, баня, хозпостройки, все насаждения), рядом автобусная остановка. Приватизирована, есть разрешение на прописку. Тел. 8-912-939-83-01.
- ПРОДАЕТСЯ земельный участок в СОНТ «У озера» (10 соток, огорожен, свет, дорога). Тел. 44-87-66.
- ПРОДАЕТСЯ земельный участок в СОНТ «Первенец» (9,46 сотки, приватизирован). Тел. 8-912-532-76-37.
- ПРОДАЕТСЯ дача в СОНТ «Мечта» за п. Дивным (6,2 сотки, дом 70 кв. м, баня, высокий гараж 72 кв. м, теплица, насаждения, свет и проезд круглый год), не затопливается. Цена 600 тыс. руб. Тел. 8-902-853-40-21.
- ПРОДАЕТСЯ дача в СОНТ «Просека» (8 соток, жилая «бочка», баня, теплица, колодец, хозпостройки, насаждения, свет и подъезд круглый год), не затопливается. Цена 300 тыс. руб. Торг при осмотре. Тел. 8-902-853-40-21.
- ПРОДАЕТСЯ зем. уч-к по Мегионской дороге (7 соток, на берегу Меги, насаждения), приват. Обращаться по телефону 8-919-530-70-00.

РАЗНОЕ

- ПРОДАЕТСЯ керосиновая лампа с запасными стеклами. Обращаться по телефону 8-919-537-61-36.

- ПРОДАЮТСЯ эл. плита, микроволновка, вентилятор, обогреватель, шашлычница, барбекюшница, перфоратор, шлифмашинка и др., новое и б/у. Тел. 8-902-854-21-78.
- ПРОДАЕТСЯ холодильник 1-камерный «Самсунг» 2006 г/в. Цена договорная. Самовывоз. Тел.: 8-952-708-12-30, 8-982-199-23-58.

ВАКАНСИИ

- НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ машинист экскаватора. Тел. 8-902-854-27-78.
- ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу ШТУКАТУР-МАЛЯР (отделочник). Официальное трудоустройство, белая зарплата, соцпакет. Обращаться по телефону 8-904-483-27-07.
- ТРЕБУЕТСЯ специалист по общестроительным работам. Официальное трудоустройство. Тел. 56-55-96.
- ТРЕБУЕТСЯ начальник ПТО (ОПС, видеонаблюдение, СКУД). Официальное трудоустройство. Телефон 8-922-448-22-25.

УСЛУГИ

- ТРЕБУЕТСЯ помощник по огороду (мужчина 55-60 лет). Тел.: 44-08-20, 8-912-932-23-28.

УТЕРЯ

- УТЕРЯННЫЙ студенческий билет, выданный Нижневартковским нефтяным техникумом в 2014 г. на имя Вагапова А.Н., считать недействительным.

ЖИВОТНЫЕ

- ПРОДАЮТСЯ щенки сибирской лайки (дата рождения: 09.05.19 г.). Тел. 8-952-724-56-51.
- ПИТОМНИК МЕЙН-КУНОВ «TAIGOLIVIONS» ПРЕДЛАГАЕТ КОТЕНКА САМОЙ БОЛЬШОЙ ДОМАШНЕЙ КОШКИ В МИРЕ! Воспитан, социализирован. Вместе с котенком вы гарантировано получите: свидетельство о происхождении, ветпаспорт с отметками о прививках и дегельминтизации, договор, а также консультации заводчика. Телефон 8-982-186-62-42.



СУПЕРРОЗЫГРЫШ ЭТОГО ЛЕТА



Ты житель Нижневартовска или Излучинска? Компания «Дансер» проводит невероятный розыгрыш среди всех жителей!

У тебя есть уникальная возможность выиграть суперпризы!

- Телевизор SMART TV для семейного просмотра
 - Игровую консоль SPS4
 - Камеру видеонаблюдения для вашего дома
 - iPhone
 - и многие другие призы от компании Дансер и ее партнеров!
- Регистрируйся на сайте <https://dantser.ru/super-letto> и жди результатов розыгрыша в пятницу 13 сентября в онлайн-эфире здесь в нашей группе «ВКонтакте».

Участие абсолютно бесплатно для всех!

Нужны клиенты?

Разместись на сайте **ZAVIRAIKUPON.RU**

тел. 406-262

Хотите ПОЛУЧИТЬ СКИДКУ на товары и услуги? ПОЛЬЗУЙТЕСЬ САЙТОМ!

ВАШЕ ТАКСИ

44.44.44

СКАЧАЙ МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

App Store | Android App On

«Самотлор-экспресс» принимает **БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ** по тел. 8 (3466) 49-13-17

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС17-0107 от 28 февраля 2005 г.

Объем — 2 печатных листа
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование материалов в любой форме (в т.ч. в электронных СМИ) без письменного разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 15 августа 2019 г. Время подписания номера в печать: по графику — 14.00 фактически — 11.00 Заказ № 1718.

Номер набран и сверстан в издательском центре редакции. Отпечатано в ООО «Печатный мир г. Сургут», 628403, ХМАО — Югра, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, тел. 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС» Адрес: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260 Электронная почта: pressa-nv@yandex.ru

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС» Телефон — 8 (3466) 49-13-17

Директор Бондарев Андрей Викторович
Главный редактор Андреева Анна Евгеньевна
Технический редактор Тырина Елена Николаевна

Адрес редакции: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются в редакции еженедельника с 9 до 17 часов и по телефону 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории Ханты-Мансийского автономного округа — Югры. Для жителей г. Нижневартовска и г. Мегиона — бесплатно по фирменным стойкам. Электронная версия на сайте www.press-nv.ru